
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Ιωάννου Γενναδίου 14, 11521 Αθήνα 

ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΟΣ 

Τηλ. 210-7272213, 210-7272255, email:politistikitautotita@yahoo.gr 

Αθήνα, 23.5.2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

       

Πρόσκληση εκδηλώσεως ενδιαφέροντος  

για το Επιστημονικό Συνέδριο περί της Χριστιανικής Παραδόσεως της 

Κύπρου (Αθήνα, 13-14 Δεκεμβρίου 2024) 

 

Γενικό θέμα: Η ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΧΡΟΝΟΥΣ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ 

Η Εκκλησία της Ελλάδος, διά της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής 

Πολιτιστικής Ταυτότητος, διοργανώνει στις 13 και 14 Δεκεμβρίου 2024 

στην Αθήνα (υβριδικώς και με τη χρήση zoom)  Επιστημονικό Συνέδριο  

για τη Χριστιανική παράδοση της Κύπρου με το ως άνω θέμα. 

Αφορμή για το Συνέδριο αποτελεί η συμπλήρωση 50 ετών από την 

τουρκική εισβολή του Ιουλίου-Αυγούστου 1974 και η συνεχιζόμενη κατοχή 

σημαντικού μέρους της Μεγαλονήσου. 

Στο Συνέδριο θα διερευνηθεί η διάδοση του Ευαγγελίου στην Κύπρο και η 

διαχρονική παρουσία της Ορθόδοξης Εκκλησίας και των άλλων 

Χριστιανικών κοινοτήτων επί αιώνες. Θα δοθεί έμφαση στις συνέπειες της 

εισβολής και στην καταστροφή χώρων θρησκευτικής λατρείας. 

ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 

Α΄ ΕΝΟΤΗΤΑ: Η διάδοση της Χριστιανικής διδασκαλίας στην Κύπρο από 

τον Απόστολο Παύλο και τον Απόστολο Βαρνάβα. 



Β΄ ΕΝΟΤΗΤΑ: Η Εκκλησία της Κύπρου κατά τη Βυζαντινή Περίοδο και τη 

Φραγκοκρατία. Αυτοκέφαλο, Ίδρυση Μονών, περίοδος των Λουζινιάν,  

Ενετοκρατία. 

Γ΄ ΕΝΟΤΗΤΑ: Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου κατά την Τουρκοκρατία 

και κατά την Ελληνική Επανάσταση. Ο Εθνομάρτυς Αρχιεπίσκοπος 

Κυπριανός. 

Δ΄ ΕΝΟΤΗΤΑ: Η Τουρκική εισβολή του 1974 και οι συνέπειές της για την 

Ορθόδοξη Εκκλησία και τις άλλες Χριστιανικές Κοινότητες της Κύπρου. 

Πρόσφυγες, Αγνοούμενοι, λεηλασία ναών και πολιτιστικών θησαυρών.  

Οι προτάσεις των ενδιαφερομένων εισηγητών (θέμα και περίληψη όχι 

εκτενέστερη των 300 λέξεων),  καθώς και ένα σύντομο βιογραφικό τους 

(όχι εκτενέστερο των 200 λέξεων, που θα περιλαμβάνει διεύθυνση 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου  και ένα τηλέφωνο επικοινωνίας), πρέπει να 

κατατεθούν στην Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου έως τις 9 

Σεπτεμβρίου 2024, είτε ταχυδρομικώς στη διεύθυνση της Ιεράς Συνόδου 

(Ιωάννου Γενναδίου 14, 11521, ΑΘΗΝΑ) είτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

politistikitautotita@yahoo.gr.  

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210-72.72.213 και 210-72.72.255. 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 


